

ELŐTERJESZTÉS

Battonya Város Önkormányzata

Képviselő-testületének 2016. év február hó 25. napján tartandó ülésre

Tárgy: A Területi,- és Területfejlesztési Operatív programok (továbbiakban: TOP) pályázati felhívásaihoz.

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés megyében olyan vádak láttak napvilágot, mely szerint „drámai” helyzet van kialakulóban, mivel az eddig megjelent pályázati felhívások „Terület specifikus” mellékletei olyan szabályozókat tartalmaznak, hogy gyakorlatilag két -a sarkadi és a mezőkovácsházi- járás települései tudnak majd csak pályázatokat nyerni. A megye többi járása kizorul a pályázati forrásokból.

Milyen előzmények vezettek a jelenlegi állapot kialakulásához:

1. Az Unió regionális politika, vagy más néven – gazdasági, társadalmi és területi – **kohéziópolitika** (a Szerződés 158-162 cikkei) célja az unión belül meglévő regionális fejlettségbeli különbségek mérséklése, az életszínvonalbeli eltérések csökkentése, vagyis az, hogy az Európai Unió valamennyi régiójában méltányos szintű átlagos életszínvonalat és jövedelmet biztosítson az ott élők számára.

158. cikk Átfogó harmonikus fejlődésének előmozdítása érdekében a Közösség úgy alakítja és folytatja tevékenységét, hogy az a gazdasági és társadalmi kohézió erősítését eredményezze. A Közösség különösen a különböző régiók fejlettségi szintje közötti egyenlőtlenségek és a legkedvezőtlenebb helyzetű régiók vagy szigetek – a vidéki térségeket is beleértve – lemaradásának csökkentésére törekszik.

160. cikk Az Európai Regionális Fejlesztési Alap rendeltetése, hogy elősegítse a Közösségen belüli legjelentősebb regionális egyenlőtlenségek orvoslását a fejlődésben lemaradt térségek fejlesztésében és strukturális alkalmazkodásában, valamint a hanyatló ipari térségek átalakításában való részvétel útján.

Az ESZA és ERFA forrásokból finanszírozott TOP az unió kohéziós politikáját támogatja. Az ERFA források célja - az ERFA rendelet szerint – „...a területi kohézióknak az Unióban fennálló regionális egyenlőtlenségek kiigazításával történő megerősítése...” Az ESZA források pedig a gazdasági, társadalmi és területi kohézió megvalósítását célozzák.

2. A **Partnerségi Megállapodás 2014-2020-as** dokumentumban is megfogalmazásra kerül a kistérségi szintű területi egyenlőtlenségekre fókuszáló fejlesztéspolitika fontossága. https://www.palyazat.gov.hu/szechenyi_2020
3. „A területfejlesztésről és a területrendezésről” szóló 1996. évi XXI. törvény az ország és térségei kiegyensúlyozott területi fejlődését tűzi ki alapvető céljául.
4. Az egyes értékelési szempontok, objektív módon, a hazai támogatáspolitikai jogszabályban rögzített elemire hivatkozik, melyek a következők:

- „A kedvezményezett járások besorolásáról” szóló 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet, mely szerint a 198 magyarországi járás közül a sarkadi a 12, a mezőkovácsházai járás 18. rangsorszámmal bír a komplex mutató értéke alapján.
 - „A kedvezményezett települések besorolásáról és a besorolás feltételrendszeréről” szóló 105/2015. (IV. 23.) Korm. rendelet
 - „A szabad vállalkozási zónák létrehozásának és működésének, valamint a kedvezmények igénybevételének szabályairól” szóló 27/2013. (II. 12.) Korm. rendelet
5. Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 81/2014. (IX. 9.) KGY. számú határozatával elfogadott, és széles körben társadalmasított Területfejlesztési Program 2014-2020 Stratégiai Programjában megfogalmazott 4 stratégiai célból kettő, a perifériális helyzetű térségek támogatását célozza.

Tisztelt Képviselő-testület!

A fenti jogszabályokban és a Partnerségi Megállapodásban vállalt területi kiegyenlítődés támogatása a garanciája a két járás felzárkóztatásának. Egyáltalán nem felel meg a valóságnak, hogy a nem kedvezményezett járások nem fognak pályázati forrásokhoz jutni. Ez egyrészt függ a pályázatok szakmai tartalmától, másodrészt a szükséges indikátoroktól. A Békés megyei önkormányzatoknak konkurálni kell egymással a különböző prioritások mentén a pályázataikkal. Minimális előnyt fog jelenti a két fejlesztendő járásnak a pontozási rendszer, de demagóg álláspont azt képviselni, hogy a többi járásból a települések a pályázati felhívásban megfogalmazott feltételek és indikátorok teljesítése esetén nem nyerhetnek pályázatot. Békés megyének az az egy célja lehet, hogy az ide érkező több mint 57 milliárd fejlesztési forrás elköltésre kerüljön a megyében.

Mielőtt a két járástól és településünktől elvonnák a többségben lévő járások a fejlesztési forrásokat, indokolt a térségünk országgyűlési képviselőjéhez fordulni, hogy képviselje ügyünket az országgyűlésben, és a minisztériumok előtt.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglalt határozati javaslatot támogassa és fogadja el.

HATÁROZATI JAVASLAT

Battonya Város Önkormányzat teljesen egyetért az Uniós és a hazai forrásokban megfogalmazott kistérségi szintű területi egyenlőtlenségekre fókuszáló fejlesztéspolitika fontosságával, és a Békés megyei TOP-os források értékelési szempontjaival.

Battonya Város Önkormányzat felkéri Simonka György országgyűlési képviselőt, hogy az Országgyűlésben, a különböző Minisztériumok előtt képviselje a kedvezményezett járások további felzárkóztatásának ügyét, a további el,- és lemaradásunk megakadályozása érdekében.

Felelős: Marjai János polgármester

Határidő: azonnal

Marjai János s.k.
polgármester